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فلَوْلاَ كَانَ مِنَ الْقُرُونِ مِن قَبْلِكُمْ أُوْلُواْ بَقِيَّةٍ يَنْهَوْنَ عَنِ الْفَسَادِ فِي الأَرْضِ إِلاَّ قَلِيلاً مِّمَّنْ أَنجَيْنَا مِنْهُمْ وَاتَّبَعَ الَّذِينَ ظَلَمُواْ مَا أُتْرِفُواْ فِيهِ وَكَانُواْ مُجْرِمِينَ
HAYRA ÇAĞIRIP KÖTÜLÜKTEN SAKINDIRMA
Muhterem Müslümanlar!
Hayat rehberi ve hidayet kaynağı olan Kur’an’ın temel gayesi; yeryüzünde ahlaklı insanı yetiştirmek ve insanlığın temel değerlerini yaymak ve korumaktır. Yeryüzünün imarı, toplumun huzur ve saadeti; Kur’an’a muhatap olan bizlerin sorumluluğuna bırakılmıştır. Allah’ın (c.c.) mü’minler eliyle tesis etmek istediği toplum modelinin temel harcı Allah’a (c.c.) iman, ibadet ve ahirette hesabını kolay vereceğimiz adaletli, huzur  ve selamet içeren sosyal hayattır. Şahsiyetli bireyler ve huzurlu toplum oluşturmanın en önemli şartı da imandan sonra  Emri bi’l Ma’ruf ve Nehyi ani’l Münkeri hayatta aktif kılmaktır.
Kardeşlerim!
İnsanın; Kur’an’ın ifadesi ile dünyayı aşırı sevmesi, bencil ve kibirli olması, yaratıcısına nankörce davranması, çok kazanıp çok biriktirme arzusuyla cimri kesilmesi, toplumu içten çürüten ve kokutan nemelazımcılık hastalığına neden oldu. İlahi emirler ve sorumluluklar  zamanla unutulup, insan azgınlaşınca, Allah (c.c.) onlara bir şans verdi. Azabın gerçekleşmesinden hemen önce insanlara merhamet etti. İnsanları uyaran, unuttukları hakikatı hatırlatan, ıslah eden Nebi ve Rasuller gönderdi. Bu hakikat bir  ayette şöyle ifade edilir.
“Sen sadece bir uyarıcısın. Şüphesiz biz seni, müjdeleyici ve uyarıcı olarak hak ile gönderdik. Hiç bir ümmet yoktur ki, aralarından bir uyarıcı çıkmış olmasın.” (Fatır 35:23-4)
İnsanları uyarmak için gönderilen Rasuller, Emr-i bil ma’ruf nehy-i  ani’l münker’i yani iyi ve güzel olanı emredip, kötü ve çirkin olandan ısrarla sakındırmayı, tatbik etmişleridir. Rasul ve nebiler, bu görevi eksiksiz yapmışlardır. Onlardan sonra ilim sahibi ve sorumlu mü’minlerin bu görevi devam ettirmeleri farz-ı kifayedir.
Kardeşlerim!
İyiliği emredip kötülükten sakındırma görevini yapmayan milletlerin tarihin acı hatıralarına konu oldukları gibi gelecekte de bela ve musibete uğrayacaklarını Kur’an  haber vermektedir. “İsrailoğullarından kafir olanlar, Davud ve Meryem oğlu İsa diliyle lanetlenmişlerdir. Bunun sebebi söz dinlememeleri ve haddi aşmalarıdır. Onlar işledikleri kötülüklerden birbirini vazgeçirmeye çalışmazlardı. Gerçekten bu yaptıkları ne fena şeydi” (Maide 5:78-9) 
“Keşke çıksaydı, ama ne yazık ki sizden önceki nesiller arasından, kendilerini kurtardığımız bir azınlık dışında, yeryüzünde toplumsal  çürümeye karşı direnen akıllı ve erdemli  kimseler çıkmadı. Zulme eğilimli çoğunluk ise ayartıcı dünyevi zevklerinin peşine takıldılar ve günaha gömülüp gittiler. Rabbin, halkları ıslah edici kimseler iken memleketleri zulmederek helak etmez.” (Hud 11:116-7)
Hz. Peygamber (s.a.s.) efendimizin bizleri uyaran kutlu sözleri ile hutbeyi bitirelim: “Nefsimi kudret elinde tutan Allah’a yemin ederim ki; ya ma’rufu, iyi ve güzel olanı emreder,  münkerden, çirkin ve günahlardan da yasaklarsınız veya böyle yapmazsanız Allah’ın (c.c.) katından umumi bir bela göndermesi çok yakın olur. O zaman yalvar yakar olursunuz da duanız kabul edilmez.” (Tirmizi, Fiten, 2170)
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